

EL ADELANTO DE LA HORA

UNA MEDIDA QUE A NADA CONDUCE

La Unión Mercantil se ha dirigido al Gobierno en solicitud de que sea derogada la R. O. promulgada recientemente y en virtud de la cual, desde el próximo día 17, se adelanta en sesenta minutos la hora legal. Todavía no se han podido aducir razones que demuestren la finalidad de semejante disposición, que sin beneficio para nadie lesiona gravemente y causa un gran trastorno en el desenvolvimiento económico del comercio y de la industria.

Si afirmamos que la citada R. O. ha producido general y profunda extrañeza, no hacemos otra cosa que reflejar el efecto, fácilmente apreciable. Implantada la medida de referencia por razones de economía, a raíz de la gran guerra, en los países más castigados por ella, el resultado obtenido en España fué nulo y hubo de desistirse de ese adelanto del horario ante la unánime y razonada protesta de los representantes de las fuerzas vivas del país.

Oportunamente se han recordado estos días los términos de una exposición en que se condenó aquella protesta que mereció ser atendida por el Gobierno. Uníase en la solicitud para que no se alterara el horario, elementos tan antitéticos como los representados entonces por el marqués de Comillas, a nombre de la Mujer Nacional, y Trifón Gómez, por el Sindicato de la Unión Ferroviaria. Las circunstancias no han tenido modificación alguna; antes bien, ellas ponen más aún de relieve no ya la ineficacia, sino el perjuicio que ha de ocasionar el adelanto de hora.

Reiteradamente se ha hecho presente que la crisis de España no es crisis económica y de producción, sino de consumo. No son pues justificables las restricciones del consumo, razón en que se basaron ciertos países europeos para implantar el adelanto de la hora; precisamente lo lógico sería fomen-

tar el consumo en todos los órdenes. Se aduce vagamente para justificar la medida que altera el horario, una razón de carácter internacional; el problema del enlace de los trenes con Francia y Portugal, sin tener en cuenta que sus soluciones queda reducida a aquellos que coinciden en Irún y Port-Bou, según con una hora de anticipación. El viajero que vaya por ejemplo desde Granada a la corte, no debe verse afectado por la alteración del horario en Francia o Portugal.

Por lo que se relaciona con el comercio, ya sabemos a lo que se reduce la alteración del horario, suponiendo que ello no crea una pugna lamentable entre patronos y dependientes; a retrasar la hora de apertura y cierre de sus establecimientos con lo cual si la R. O. que comenzará a regir el próximo 17 tuviera alguna finalidad, cosa que hemos demostrado no existe, quedaría desvirtuada. Es evidente que precisamente en el verano el comerciante tiene su mayor demanda al estar el día. Se le obliga a respetar la hora oficial y no se retrasa el cierre, se encontrará con su establecimiento clausurado cuando las familias salen a la calle para realizar sus compras.

Lo que sucede al comerciante se repite con el industrial y con el fabricante, teniendo que hacer presente que el obrero es el primer perjudicado ya que adelantando las horas de trabajo, coinciden las de la jornada de la tarde con las más calurosas y por lo tanto fatigosas del día. Las solicitudes que están siendo dirigidas a los Poderes públicos contrarían al adelanto de la hora, merecen ser tenidas en consideración. No se olvide que precisamente aquellos a quienes se pretende erróneamente beneficiar, son los que se consideran perjudicados por una disposición que nadie ha reclamado. Y que la unanimidad es completa para apreciar el problema en este sentido.

GLOSAS

EL MEJOR ARTICULO DEL AÑO

¡Ea, ya sabemos cual es el mejor artículo del año pasado! El «A B C» acaba de decirnoslo. Se llama «Mi paraguas». Su autor es el padre Vallejos: un cura joven, simpático, bien orientado, a quien nosotros hemos visto más de una vez en la Biblioteca Nacional, suspensa la pensativa mirada sobre las páginas de algún libro de otro tiempo...

Respiramos... Porque hemos pasado unos días de conturbadora inquietud. ¿Quién obtendría el premio?... Por ahí, por esas terribles tertulias literarias, todo eran cábalas más o menos aventuradas. Se lanzaban candidaturas... Que si Eduardo Zamacois, que si Luis Bello, que si Eugenio d'Ors... En algo hablan de entretenerse nuestros escritos, olvidados ya aquellos pícaros preparativos electorales de otro tiempo. Pero ya está resuelto el problema. Ni d'Ors, ni Bello, ni Zamacois... Nada, nada. El mejor artículo del año pasado es uno que publicara en «El Debate», el padre Jenaro Xavier Vallejos. ¿El mejor?... ¡Caramba! Hay que leer esa maravilla literaria. Venga, venga un ejemplar del «A B C». ¡A ver!... Leemos. Leemos despacio, reposadamente, imitando cada adjetivo, sopesando cada párrafo, bañándolo todo en la fría luz de nuestra mirada crítica... ¿El mejor?... Bueno. No hay inconveniente. Es un artículo suave, discreto, amable, a flor de piel. Está muy bien escrito. Es, en fin, un artículo simpático. Simpático, como su autor. Pero, ¿es realmente, un artículo periodístico el mejor artículo del año pasado? Porque no vale alterar los términos del concurso. Se trata de una liza a la que—en igualdad—no deben concurrir otros artículos que los periodísticos. El torneo—algo de torneo, algo de liza, ha habido, en efecto, este año—está, por lo menos, bajo la advocación de Mariano de Cavia, y esto no admite dudas de ningún género. Ante todo, sobre todo, por encima de toda otra vocación, Cavia era un escritor de periódicos. El podía ostentar bien ese título de «maestro de periodistas» que tanto pesa sobre los hombros de todos los que, han venido después de él y que no son, pese a un periodismo de similar, tráfugas de otros campos ajenos a la literatura y del diario.

de y por razón de mi cargo, sobre mi deber recaer las críticas o antipatías de los que no estén conformes con la novedad. Tienen pues que ser los sucesivos artículos, aún sin quererlo, técnicos. Procuraremos que lo sean de tal forma, que resulten fácilmente entendidos para los no médicos, pero no hay otro remedio para sacar deducciones que exponer al lado de la consecuencia, los fundamentos de orden científico que a ella conducen. Antes de seguir hemos de hacer constar la diligencia y exactitud con que el señor Zubeldia nos ha facilitado los datos que del Negociado Municipal de Consumos necesitábamos, prontitud que ha sido compatible con la exactitud más perfecta. Del mismo modo expresamos nuestro agradecimiento a los señores Naclé y Villoslada por las facilidades de todo orden que nos han proporcionado, a los médicos de la capital y Subdelegados de Medicina para reunir los datos estadísticos de morbilidad y por último a los señores Álvarez Cienfuegos y Beltrán que tienen tan importante cometido en el estudio de la Fiebre de Malta en Granada.

La opinión no debe sentir alarmas. En el mundo entero se sabe con bastante exactitud, las naciones y lugares donde la Fiebre de Malta ha hecho su aparición. Está escrito y publicado. Con callar nosotros, lo que a nosotros respecta, no haríamos otra cosa que el ridículo o sentir plaza de ignorantes o de vagos. Por tanto, lo que necesitamos es poner los jalones para disminuir, si no podemos impedir que tal enfermedad nos siga causando estragos. A eso vamos y fuera de aquí, lo que hagamos será una nota de tranquilidad y confianza. Verán que conocemos el problema, que lo estudiamos y dictamos las medidas para resolverlo. Entre nosotros, ya he dicho que en contra de lo que muchos temían, ha sido recibida la noticia con alegría. Cuando se conozcan las razones íntegas que a plantearlo nos movieron, serán correligionarios los que ahora militan en campos opuestos.

D. CÉSAR SEBASTIÁN
Los alumnos de la Facultad de Ciencias

Regreso de una excursión
Han regresado a Granada los alumnos de esta Facultad de Ciencias, que acompañados de sus catedráticos don Gonzalo Gallas y don José Jiménez, han visitado en excursión científica el Norte de España, Asturias y parte de Galicia. Las visitas hechas a Bilbao y Oviedo, han sido en extremo interesantes y de gran provecho para los estudiantes, puesto que han conocido con todo detalle las metamorfosis del hierro, cobre y zinc, con sus diversas aplicaciones técnicas, fabricación de aceros y bronce obtenidos por los métodos electroquímicos y aplicaciones que de aquellos se hacen para construcciones de piezas y aparatos metálicos de gran eficacia y precisión, así como también los análisis metalográficos que tanta importancia adquieren hoy para el estudio científico y técnico de diversos sistemas metálicos esquemáticos de las hermosas orientaciones de la Química moderna en todos sus aspectos. También han visitado minas de carbón de Mieres, fábrica de explosivos en la Manjoya y de cobre electrolítico en Logones,

breve vida—veinticuatro horas—del periódico. Y también para la posteridad. He aquí, precisamente su virtud más señera. Leed hoy, por ejemplo, un artículo suyo de «El Imparcial» o de «El Sol». Observad cómo, él, sigue brillando el interés, flor de perfume inalterable. Y es que los escritos de Cavia eran, ante todo, «periodísticos». Esto es, interesantes, amenos, bien aderezados con sales de ingenio o de emoción. Fijémonos bien en este detalle esencial que es, para hablar vulgarmente, la clásica «madre del cordero»: artículos periodísticos, artículos periodísticos... Lo que no eran—ni mucho menos—los artículos premiados en años anteriores por «A B C». Emiliano Ramírez Angel, autor de la lindísima crónica «El balcón de los pájaros», no es un escritor periodístico. Como no lo es Pérez de Ayala. Como no lo es—y éste menos que nadie—el meditativo, el silencioso, el huraño Gabriel Miró, refugiado de ordinario en la torre de marfil del ensayo. Como no lo es—y éste es el motivo de la larga digresión que aquí termina—este Jenaro Xavier Vallejos de hoy, pese a todas las agudezas de su pluma joven. Todos estos son escritores de revistas. Literatos, y no periodistas... (Conste, entre paréntesis, que no creemos que el literato haya de ser enemigo del periodista, del informador. Todo lo contrario: ponderación, armonía, equilibrio sereno en las dos actividades hermanas. Un poco de amenidad—periodística—en el ensayo, en la novela, en el drama. Y un poco de dignidad lírica—literaria—en la hoja diaria. Esto es todo...)

Premio para «artículos periodísticos», para artículos dignos de Mariano de Cavia... Bien. Tomen ustedes nota, señores del Jurado. Y dispónganse a premiar un fondo de Rocamora, o un «suello» de Cuartero, o una gaceta política de Losada, o una crónica teatral de Rafael Marquina, o una «revista» de «Corinto y Oro», o unas «Jacaras» de Serrano Anguita... Este—y no otro—es el periodismo de verdad, sin trampa ni cartón. Premio, premio... Cavia se lo va a agradecer mucho a ustedes.

JOSÉ LUIS SALADO
(Prohibida la reproducción)

encontrando en todas ellas gran facilidad para su visita siendo acompañados por los Ingenieros Directores de los referidos establecimientos quienes daban toda clase de explicaciones referentes a las diversas fases de las industrias.

Como final y complemento de tan interesante excursión han recorrido la bella Galicia, en la provincia de Pontevedra desde donde hicieron visitas a Sanfago de Compostela, Vigo y el balneario de la Toja, admirando aquellos espléndidos e ideales panoramas sin rival en España, recibiendo en todas partes agasajos y atenciones, no solo por parte de los elementos universitarios, sino también por las autoridades y personas de más relieve y significación en las poblaciones visitadas.

El importe del alto presupuesto que supone tan largo viaje, ha sido satisfecho en parte por subvención del Estado y el resto por Profesores y alumnos quienes han quedado muy satisfechos de sus visitas y agradecidos a las atenciones recibidas.

Felicitemos a la Facultad de Ciencias de esta Universidad, así como a los dignos Profesores que la integran, puesto que esos procedimientos de enseñanza y cultura son los más eficaces para la buena preparación de los futuros químicos que saldrán en breve plazo con las orientaciones de la moderna trama científica avalorada con el sello de unos conocimientos que solamente en viajes de esa índole pueden ser completamente adquiridos.

Instrucción pública

Sorteo de opositores
Ayer tarde, a las cinco, se verificó el sorteo entre los opositores aprobados para indicar el orden por el cual han de actuar. El Tribunal señaló el día 17, a las diez de la mañana, para dar comienzo al ejercicio práctico en la Sala de profesores de la Universidad, estando citados para actuar los veinte primeros opositores, que son los siguientes:

1. señores Fernández Martín; 2. González García; 3. Castillo Samper; 4. Alonso Balle; 5. Sola González; 6. Ortega Laarden; 7. Pérez Calderón; 8. Román Puchol; 9. Pardo Espejo; 10. Romero Álvarez; 11. Teller García; 12. González Calatayud; 13. Nervaz Ramos; 14. Sánchez Bueno; 15. Collado Castillo; 16. Blanco Blanco; 17. Muñoz Muñoz; 18. Gallego Morales; 19. Rodríguez Dumont; 20. Mesa Alfonso.

En el Gobierno Civil

En este centro se nos facilitó ayer la siguiente nota oficial: «Encontrándose tomando café en el establecimiento de José Revellés, en Villanueva Mesía, los somatenistas de aquella sección don Pedro García Vilchez y don Manuel Arco Portillo, comenzó a blasfemar en estado de embriaguez el vecino de aquel pueblo Emilio Martín Rodríguez. Los somatenistas le llamaron la atención y no solo no les obedeció, sino que envaletonado por la aprobación que de su lenguaje hacía el Teniente de Alcalde señor Ibañez, allí presente, prosiguió profiriendo blasfemias y provocando a los somatenistas. Al tener conocimiento de este hecho el Gobernador civil, ha impuesto una multa al blasfemo y apercibido al Teniente de Alcalde, por su censurable conducta.»

COLON ESPAÑOL

SU HERMANA BLANCA Y ALGUNOS PEQUEÑOS COMENTARIOS

Ya hemos convenido en que todo lo que se refiere al Colón español y gallego, tiene una lógica y perfecta hibianación. Hebrá sus lágrimas, si ustedes quieren, pero todo es recto, viable, posible.

Pero en cuanto entramos a explicarnos la conducta de Colombo, Colombo, Colón, etc., empezamos a divagar y se nos cae la «costura» de las manos. Ese genovés, que se deja a su padre en Génova, vivito y coleando, en plena apoteosis de su triunfo y ocupado en el «noble» y «elevado» arte de cardar lana, se olvida también de su hermana Blanca, casada con un traficante en quesos, según unos, o con un chorricero, según otros (pizzicagnolo). A mayor abundamiento, tiene Blanca un hijo...

Vienen los Colombos a España y a Portugal. El se casa en Portugal y se ayunta en España; pero allá en sus patrios lares, en su casa solariega, deja poco menos que al amparo de los «penales» a su padre y a su hermana y a un sobrino en oficio de «intramuros»...

Ni él, ni sus hermanos, ni sus hijos se acuerdan para nada de aquella hermana, de cuya descendencia o rastro no encuentra en Génova el más leve indicio su hijo e historiador don Fernando. ¡Y no había motivo para ocultarla! Porque ya sabemos que el Almirante, el gallego, calla los nombres de «su familia materna» por su sangre israelita, pero no oculta a sus hermanos a quienes lleva y trae por las Cortes de Europa, ofreciendo a monarcas y señoras el producto de sus estudios, meditaciones y trabajos. ¿Qué se hace de Blanca Colombo o Colombor?

Aquella mujer, como todo lo que tiene «contacto» con Génova, se pierde en la mayor quietud. La celebrísima «Racolta», que pudieramos rebautizar con el nombre de «Balumba colombina», y que sólo ha servido para amontonar errores sobre errores y papeles sobre papeles, no da luz acerca de los parientes del Almirante en Italia, siendo así que aquellos genoveses podían decir y con orgullo: ¡ese es mi hermanito!...

Además, doña Blanca, nombrada dama de las infantas, con un puesto en Palacio y cuidando de la viudez de don Cristóbal, ¿cómo hubiera estado en su puesto...?

Pero en fin la verdad es y no salgamos del asunto, que Colombo que habla en «tres distintas ocasiones» (en oposición a lo de en Génova naci), de nuestro romance

(español); de nuestra fabla (española) y de palmas, superiores a las nuestras en su belleza y altura... «se deja en Italia y no dice esta boca es mía, a su padre, a su madre, a su hermana y a su sobrino... Y ellos a su vez, se hallan tan rebien en sus negocios de lanas, quesos y chorizos, que desprecian los bienes de la gran corte de Castilla teniendo aquí a sus hermanos e hijos, Almirantes, Virreyes y gobernadores del «Cipango»; ¡del fabuloso venereo de «espices», «pedrería y oro», de que tanto habían hablado los viajeros marinos precursores de Colón!...

Cristóforo Colombo, es decir, el genovés, no el gallego, tiene cosas extraordinarias... Porque el Cristóbal Colón—de sus padres—Colón, que cuando habla de América y la describe se acuerda de las bellezas de España como «vamos a ver». Y siendo muy bella Italia no tiene una palabra para ella y evoca nuestras regiones y nuestra patria con una brillantez y dominio del idioma español verdaderamente asombroso, fué lógico hasta la hora de su muerte ocultando su origen gallego pero amando a los suyos sobre todas las cosas, y amparándolos hasta después de su muerte...

Dice Colón: «La hermosura de las tierras que vieron ninguna comparación tienen con la campiña de Córdoba... los aires eran como en Abril en Castilla... cantaba el ruiseñor, como en España, que era la mayor dulzura del mundo... con árboles de hojas tan reverdecidas y bri lantes cual suslan estar en España en el mes de Mayo... variedades de palmas superiores a las nuestras en belleza y altura... campos y prados vastísimos, etc. etc.» Y ni una alusión a las campiñas romanas... Y es que no pudo cantarlas porque no fué italiano y no las amaba. Cristóbal Colón, gallego y español, olvidó su edad, y guardó sus peques, ocultó su familia, no sabemos donde estudió ni por donde viajó, fué hermético en cuanto a su origen y primeros años.

Mas Cristóforo Colombo, con padres que vivían, con una casa en Italia, con hermana, sobrino y ascendiente en Genova no tuvo motivo para que sienta tan gran predilección por unos parientes, don Bartolomé y don Diego y tan profundo desdén por aquellos... ¿Y es que hay seres afortunados!...

SANTOS MACHUCA

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Los próximos conciertos

Programas que interpretará la famosa Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Arbos:

PRIMER CONCIERTO (20 Abril)

- I. Freischutz, Obertura, Weber.
- L' Apres Midi d' un Faune, Preludio, Debussy.
- Triana, de la Suite Iberia, Albeniz-Arbós.

II

- Quinta Sinfonía en do menor, Beethoven.
- Allegro con brío.
- Andante con moto.
- Scherzo, Finale, Allegro.

III

- El Sombrero de tres picos (1.ª vez), Falla.
- A Los Vecinos.
- La Danza del Molinero (farruca).
- La Cigala de Música, vals-Badinage (1.ª vez), Lladou.

Tannhauser, obertura, Wagner.

SEGUNDO CONCIERTO (21 Abril)

- I. Lohengrin, preludio, Wagner.
- Tannhauser, preludio del acto tercero (1.ª vez), Wagner.
- Los maestros cantores, preludio, Wagner.

II

- Quinta Sinfonía en mi menor, Tchaikowsky.
- Andante. Allegro con ánimo.
- Andante cantabile con alguna licenza.
- Vals: Allegro moderato.
- Finale. Andante maestoso. Allegro vivace.

III

- El Corpus en Sevilla, de la Suite Iberia, Albeniz-Arbós.
- El Vuelo del Moscardón, Rimsky-Korsakoff. (Flauta solista: Sr. Iglesias).
- Danzas guerreras, del Príncipe Igor, Borodin.

Ateneo Científico y Literario

El sábado próximo, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo don Francisco Campos Aravaca, sobre el tema «Impresiones de Portugal».

El lunes siguiente ocupará la tribuna del Ateneo don Salvador Madariaga.

Crónica de sociedad

—De Pamplona se ha recibido en LA RIOJA, Gran Vía, 6, Teléfono, 323, el mejor chorizo de este nombre.

—CASA MEQUERRY de Sevilla, participa a su numerosa clientela la estancia de su viajante en esta plaza hasta el 15 del corriente, con el extenso muestrario de tejidos en general, confecciones, ropa blanca, sastreía y camisería para caballero, y que presentará en el domicilio del mismo Reyes Católicos, 31.

Madame Antognini

ha llegado con Sombreros y Vestidos. Hotel Victoria, los días 9, 10, 11 y 12.

EN CERVANTES

El ilusionista Dr. Saa

La segunda actuación de este notable artista de la prestidigitación y de la magia constituyó un nuevo éxito, pues todo el público que asistió a la función de anoche, se admiró de sus precisos y maravillosos trabajos y aplaudió con entusiasmo la limpieza y gracia con que fueron ejecutados.

Se trata de un artista de verdadero mérito en su clase que sabe captarse pronto la simpatía del público con la charla chispeante con que ameniza sus experimentos, muchos de los cuales, tienen su base científica y otros el arte y la habilidad de un consumado de la profesión.

Para esta noche tiene anunciado nuevos números de ilusionismo y adivinación y explicará el truco de diversos trabajos que realiza.

Homenaje al Padre Suárez

El catedrático de Derecho Internacional, Vicerrector de la Universidad don Gonzalo Fernández de Córdoba, ha recibido del Encargado de Negocios de los Países Bajos en España, una carta en que se dice: «El Sr. H. Ch. van des Mandere, Secretario de la Comisión Noerlandesa para el homenaje a la memoria de Hugo Grotius, Comisión que el año pasado celebró solemnes conmemorativas en Holanda con motivo del tercer centenario de la publicación de «De Jure Belli ac Pacis», se propone colocar el jueves 15 una corona contra la pared de la casa en Granada, donde nació el Padre Suárez, uno de los precursores de Grotius. La referida comisión noerlandesa desea de este modo honrar la memoria de este ilustre sabio español. Le sería muy grato al señor van der Mandere si tuviese usted la amabilidad de presenciar esta ceremonia. Personalmente agradecería a usted me diga si le parece conveniente tomar en este asunto medidas preparatorias, para que esta Legación pueda, en caso necesario, ofrecer sus servicios. Me propongo acompañar al Sr. van der Mandere en su visita a Granada.»

El señor Fernández de Córdoba, ha trasladado esta carta al Rector de la Universidad y éste en nombre de la misma ha ofrecido asociarse al homenaje en honor de tan precioso granadino y contribuir a su realización.

Conforme a los deseos manifestados por la Comisión noerlandesa el acto tendrá lugar, mañana jueves a las once y media de la mañana y a él serán invitadas las autoridades locales, los elementos universitarios y diferentes personalidades, quienes se reunirán con cuantos deseen asociarse al homenaje a dicha hora en nuestro primer Centro docente, de donde saldrá en procesión óptica que se dirigirá a la casa natal del Padre Suárez para la celebración de dicha solemnidad.

PICADILLO

De un colega: «Lo del cenorro». Hombre, aquello terminó por fortuna.

Del mismo: «No debe nunca desdesharse la educación agrícola».

Ni la social.

De igual cosecha: «Que se vaya bien lejos». Y por nosotros, que no vuelva.

De casa: «El vehículo iba «conducido» por A. G., llevando de «conductor» al ya referido F. C.». Así sobre un conductor y falta un cobrador.

De la propia cosecha: «Las «dos» plataformas anteriores de ambos vehículos...». Con una cada uno, creemos que tienen bastante.

De un telegrama: «Salud Ruiz, enfermas». Entonces hay que variarle el nombre.

«Después del ratón a la Argentina». Pues la desbandada completa.

De un colega completamente caduco: Un suelto: «Los marinos argentinos a Granada».

Otro suelto (en la misma 1.ª plana): «Los marinos argentinos son autorizados para visitar Granada».

Su celo informativo llega hasta a dar las noticias por partida doble.

El colmo de un farolero: Ir siempre «atumbrao».

Idem de un carpintero: Pedir una copia de... Kola.

DIVULGACION CIENTIFICA

La fiebre de Malta

Ninguna medida más puesta en razón que la de prohibir que las cabras recorran a diario las calles de la ciudad. Para adoptar esta medida había una razón: La presencia de casos de fiebre de Malta cada día más numerosos.

Existía el fundado temor de que, para llegar a imponerla, hubiéramos de tropezar con la resistencia del vecindario, acostumbrado desde siempre a que el ordeño se hiciera en la puerta de su domicilio y por tanto con el máximo de garantías en cuanto a las sofisticaciones de origen químico que puede sufrir la leche.

En 22 de Marzo último tomé por unanimidad el acuerdo la Junta Provincial de Sanidad y la noticia publicada por la Prensa llegó a conocimiento de la mayoría de las gentes. En contra de lo que esperábamos, solo hemos recibido exhibiciones apremiantes para que no se demore la ejecución del acuerdo, o aplausos y enhorabuena para la reforma. En la generalidad de los casos se nos decía: ¡Al fin, gracias a Dios que se han ocupado ustedes de esta medida útil y urgente!

Pero es necesario un estudio preciso, sereno y meditado que ponga a Granada a cubierto de dos males posibles: 1.º, asegurar el aprovechamiento de tan indispensable artículo; 2.º, asegurar la pureza del producto.

Cuando en la sesión a que antes aludimos se planteó el problema, el Alcalde señor marqués de Casabianca, comenzó haciendo

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Alda recibido por S. M. A los toros

Madrid 13.—El capitán Ruiz de Alda, vistiendo de uniforme con la llave de gentil hombre, estuvo en Palacio, teniendo una extensa audiencia con el Monarca.

Salió a las dos y cuarto de la tarde. Los periodistas le saludaron, pero él, mirando el reloj, no se detuvo y dijo: —Me precisa irme enseguida para mudarme de ropa y acudir a los toros.

Se le preguntó si había visto al Monarca y respondió afirmativamente. También se le preguntó si iba a estar mucho tiempo en Madrid y contestó afirmativamente por estar destinado al Aeródromo de Cuatro Vientos.

Durán y Cornejo a Jerez y Barcelona

Madrid 13.—En el Ministerio de Marina estuvo hoy el teniente de navío señor Durán, visitando al vicealmirante Cornejo.

Interrogado por los periodistas, dijo que se proponía continuar ocho o diez días en Madrid.

Luego irá a Jerez para pasar una semana con su familia.

Desde Jerez se trasladará a Barcelona, a cuya base naval va destinado.

Para dar las gracias

Madrid 13.—El embajador de la Argentina visitó al ministro de Estado para darle cuenta de que el Presidente de la República y su Gobierno, accedían gustosos al ruego del Gobierno español, para que el crucero «Buenos Aires» visite Cartagena.

Los diplomáticos americanos se proponen rendir un homenaje al Rey

Madrid 13.—Los ministros de Bolivia, Uruguay y Brasil visitaron al ministro de Estado para expresar su gratitud al Rey, por las atenciones que con ellos tuvo en Huelva y Sevilla.

Se proponen rendir un homenaje al Monarca que acaso consista en un «banquete».

Aviadores Ingleses

Madrid 13.—Están en Madrid los aviadores ingleses que fueron a Huelva y Sevilla para recibir a los marinos del «Buenos Aires» y a los pilotos españoles que habían tripulado el «Plus Ultra».

Despachando con el Presidente. Visitas

Madrid 13.—Los ministros de Fomento, Instrucción pública y Marina, y el capitán general de la región, despacharon con el jefe del Gobierno.

Este fue cumplimentado por el comandante Franco.

Cornejo restablecido

Madrid 13.—Restablecido de su indisposición el ministro de Marina, hoy acudió a su despacho recibiendo la visita del embajador de la Argentina, teniente de navío Durán y la del Alcalde del Ferrol con una comisión de concejales de aquel Ayuntamiento.

También le visitó el naviero señor Dómine.

Una conferencia

Madrid 13.—Con el ministro de Estado tuvo hoy una detenida conferencia el embajador de Francia, conde de Peretti della Rocca.

Berenguer en Madrid

Madrid 13.—Se encuentra en Madrid, donde estará 48 horas, el Capitán general de Galicia, don Dámaso Berenguer. Viene a ultimar detalles del próximo viaje del príncipe de Asturias a Galicia, donde se le preparan grandes agasajos.

Dos conferencias

Madrid 13.—La conferencia que el ministro de Estado dará en la Academia de Jurisprudencia tendrá lugar el próximo sábado a las dos de la tarde.

En la Facultad de Ciencias de la Universidad Central dará el próximo jueves otra conferencia el ingeniero señor Cierva, inventor del autogiro.

Se suspende la constitución de gremios

Madrid 13.—La «Gaceta» publica una R. O. de Hacienda, disponiendo que quede en suspenso hasta nueva orden de este Ministerio, la formación de las matrices y constitución de los gremios para el reparto de la contribución industrial durante el ejercicio económico de 1926-27.

Si se ha aplicado una sanción, no fué precisado contra Franco

Lo que dice «La Nación». Franco y Estella. Nada de Colón encadenado

Madrid 13.—«La Nación» de esta noche, dice lo siguiente:

«Esta mañana hizo su presentación oficial al marqués de Estella el comandante Franco, que ya ayer tuvo ocasión de hablar con él, al entregarle la medalla que la colonia española de Montevideo envía, por su conducta, al general Primo de Rivera.»

Esta sencilla nota nos da ocasión de desmentir uno de tantos absurdos rumores inventados por los mal intencionados y que se ocupan de divulgar los trajectos.

Nos referimos al de que el comandante Franco ha sufrido un castigo al llegar a Madrid. El comandante Franco, a fuer de buen soldado, ha cumplido patrióticamente cuantas instrucciones y órdenes recibió de sus superiores, y sólo el amaraño previo en Montevideo que debió ser objeto, según el programa, de una ruta especial, después de amarar el «Plus Ultra» en Buenos Aires, modificó parcialmente el plan preconcebido y ello se debió a consideraciones técnicas que el comandante Franco estaba autorizado para apreciar y resolverlo con arreglo a su criterio.

Esto dio lugar a un intercambio de radios entre el Gobierno y el glorioso aviador, que por haberse divulgado y permitido se interpretara torcidamente, han motivado una sanción, no precisamente contra el comandante Franco.

Esta es la única verdad y sobran las alusiones de mal gusto a Colón encadenado y cuanto, traspasando las fronteras, pretenda hacer pasar al Gobierno por tiránico.

No se avienen bien los amargados a que en España, desde Septiembre de 1923, se hagan cosas grandes y salgan bien.

La ruindad del espíritu de ciertos seres empareja bien con la de su inteligencia. No acertaron a gobernar y sienten la contrariedad de que otros lo hagan seriamente y acertadamente».

Franco en Palacio

Audiencia con la Reina madre. Recogiendo un nombramiento. Por ahora no irá a Galicia

Madrid 13.—Esta mañana estuvo en Palacio el comandante Franco.

Le recibió en Audiencia la Reina madre doña María Cristina, a quien dió cuenta amplia del raid y del recibimiento que en América se dispuso a los tripulantes del «Plus Ultra».

Antes de salir del regio alcázar, pasó Franco a la mayoría para recoger el nombramiento de gentil hombre.

—¿Irá usted pronto a Galicia?—le preguntaron los periodistas.

—No iré, seguramente—respondió el heroico aviador—en una temporada larga. Antes he de ir, con toda probabilidad, a Melilla para estar allí trabajando un poco.

El comandante Franco, que vestía de uniforme y lucía la llave de gentil hombre, se despidió de los periodistas sin querer decir una palabra más.

Invitación a los marinos

Madrid 13.—Hoy han sido invitados, oficialmente, por telegrama, el comandante y marinos del «Buenos Aires» para que el primero, con una comisión de los segundos, venga a Madrid y asista al acto de imponer al Presidente la Gran Cruz laureada de San Fernando y al comandante Franco, la medalla del «Plus Ultra».

La ceremonia, como es sabido, será el día 16 en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Los militares portugueses

En el cuartel. Comida en Molinero. Ovación a Franco. Cena en Tournié

Madrid 13.—Esta mañana, a las once, estuvieron en el cuartel del infante don Juan, donde se aloja el regimiento de Saboya, los jefes y oficiales lusitanos que se encuentran en Madrid.

A la una y media de la tarde tuvieron una comida en el «Restaurant Molinero» concurriendo también el director de la Academia de Infantería y otros militares.

En mesas contiguas se encontraban el comandante Franco con su esposa y el teniente coronel Muñoz Grande.

Al advertir su presencia los militares portugueses, se acercaron respetosamente al famoso aviador abrazándole y felicitándole.

Después del almuerzo los portugueses marcharon a la Plaza de toros presenciando la corrida desde el palco de la Diputación.

Esta noche se ha celebrado, en Tournié el banquete ofrecido por la guarnición de Madrid.

Un funcionario de la Dirección de Colonias separado del cargo

Por facilitar informes a un periódico

Madrid 13.—En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

«Un periódico de la mañana del domingo publicó una información relacionada con un asunto de Marruecos de indole delicado.»

Hechas las averiguaciones se confesó que había proporcionado los datos un funcionario auxiliar de la Dirección de Colonias y Protectorado, que abusando del cargo facilitó la información reservada de que se trata.

Dicho funcionario ha cesado.»

Miscelánea

Al concurso de globos libres

Madrid 13.—Se ha autorizado que asista el servicio de Aerostación militar al concurso de globos libres de Bruselas (segunda copa) Gordon-Bennell.

Como tripulantes del globo que tome parte, asistirán el comandante de Artillería, con destino en la Escuela Central de

Tiro, don Benito Molas García, y el teniente de Ingenieros del regimiento de Aerostación, don Antonio Prados Pena.

La conferencia de Alda

Madrid 13.—Aunque nada hay convenido de la fecha en que el capitán Ruiz de Alda dará su anunciada conferencia en Madrid acerca del raid Palos-Buenos Aires, se sabe que el Aero Club, organizador de la misma, destinará lo que se recaude a beneficio del premio «Plus Ultra» que quiere establecer la mencionada entidad.

Pablo Rada, personaje misterioso. Deja chasqueados a sus compañeros de Cuatro Vientos

Madrid 13.—El famoso mecánico Pablo Rada que salió anoche de Sevilla en el expreso con dirección a Madrid, no llegó en el tren que se esperaba.

A la estación habían acudido sus compañeros los mecánicos de Cuatro Vientos que deseaban rendirle homenaje, pero se vieron defraudados porque Rada no llegó.

No obstante esto, se recordaba el propósito de Rada expuesto en Sevilla de evitar toda manifestación de simpatía a su llegada a Madrid.

Por ello se supone que el mecánico del «Plus Ultra» se encuentra en la corte y que dejó el tren en Getafe, montando en un automóvil en el que hizo el final del viaje.

La medalla de la Virgen del Aire

Madrid 13.—En el ministerio de Marina se ha recibido la medalla de Nuestra Señora de Loreto que el Circulo de la Unión Mercantil de Sevilla regala al comandante del «Alsedo».

En Sevilla dicho Circulo entregó idénticas medallas a los aviadores del «Plus Ultra».

Once tableros en la cárcel

Madrid 13.—Hoy han ingresado en la cárcel, por vender carne de cordero a precio superior al de tasa, infringiendo las disposiciones del Gobernador civil, once tableros.

El raid España-Filipinas

Los periodistas interrogan al ministro de la Guerra acerca del paradero del capitán Estévez. Declaraciones del duque de Tetuán

Madrid 13.—Los periodistas interrogaron esta tarde al ministro de la Guerra acerca del paradero del capitán Estévez. Dijo a los periodistas que ya supondrían que tan pronto como se sospechó que el capitán Estévez le había podido

ocurrir un accidente, el Gobierno adoptó toda clase de medidas para tener noticias del paradero de dicho aviador.

Hasta última hora de la madrugada estuvo el ministro en su despacho oficial, esperando contestación a los telegramas puestos.

Cuando se retiró el duque de Tetuán, encargó al jefe de servicio que le avisara en cuanto hubiese noticias.

Así lo hizo a las siete y cuarto de la mañana penetrando en su dormitorio y comunicándole un telegrama enviado desde El Cairo a Londres y reexpedido a Madrid, dando cuenta de que cuatro aviones pilotados por aviadores ingleses que salieron de Amman habían encontrado el aparato del capitán Estévez abandonado.

Estas noticias eran tan confusas que no se sabía a qué atenerse ya que se hablaba del paradero de los tripulantes ni de las causas que le habían motivado el que abandonaran el avión.

A las nueve y cuarto de la mañana se recibió otro despacho en el que se decía que el aparato pilotado por el capitán Estévez fue hallado a 60 kilómetros de Amman y a 10 kilómetros al Este de la ruta que había de seguir.

Tan pronto como los ingleses tomaron tierra, fueron al aparato, viendo que sus ocupantes habían desaparecido y dejado, sujeto al volante, un papel que firmaba el capitán Estévez.

Decía que habían tenido que aterrizar por una avería y que, necesitando el cambio de una pieza de la que carecían, emprendían a pie la marcha hacia Amman para solicitar auxilio y procurarse la pieza necesaria.

En vista de esto, los pilotos dispusieron que quedaran tres mecánicos custodiando el aparato.

Los pilotos volvieron a elevarse sobre Amman, efectuando diversos vuelos de reconocimiento en busca del piloto y del mecánico.

Esta tarde no habían sido hallados todavía los aviadores españoles, aunque se supone que hubieran podido llegar a Amman, a donde sin duda alguna se dirigían.

Lo que dice nuestro ministro en El Cairo

Madrid 13.—En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro ministro en El Cairo, en el que se dice que el aparato del capitán Estévez, fué hallado a 60 kilómetros de Amman y a 10 de la ruta que debía seguir. Confirma que Estévez y su mecánico

dejaron un papel escrito, atado con un gramante, diciendo que se dirigían a Amman, a pie.

También dice nuestro representante que los datos son muy incompletos, pues otro despacho dice que el avión se halla a 200 kilómetros de Amman, estando intacto.

La avería del aparato de Gallarza. Reanuda el vuelo, sin novedad

El Cairo 13.—Las noticias de Bagdad dicen que el aviador español Gallarza tuvo que descender en las proximidades de Amman para reparar una avería en el aparato.

Invirtieron en esto el aviador y el mecánico, noventa minutos, reanudando enseguida el vuelo y siguiendo, sin novedad, a Bagdad, donde encontró al capitán Lórga que había aterrizado horas antes.

En cuanto al capitán Estévez, se continúa sin saber nada de su paradero. Únicamente se tenía noticia de que se había visto su aparato volando a unos 100 o 150 kilómetros de Amman.

Datos posteriores decían que se había visto el aparato del capitán Estévez a 200 millas de aquella población.

Todos los aviones de la escuadrilla del Irak, salieron en busca del capitán Estévez.

La etapa Bagdad-Bushire, cubierta

Bagdad 13.—Los dos aparatos españoles pilotados por los capitanes Lórga y Gallarza, salieron hoy en las primeras horas de la mañana para cubrir la etapa Bagdad-Bushire.

Todavía no hay noticias del aviador Estévez, quien probablemente siguió desde los alrededores de Amman, una ruta distinta de sus compañeros Gallarza y Lórga.

Más informes sobre el aparato de Estévez

El Cairo 13.—A 150 kilómetros al Este de Amman y a ocho kilómetros al Norte de la pista, aterrizó por averías el aparato del capitán español Estévez.

Estas noticias las confirman desde Jerusalén.

Esperando a los aviadores españoles

Hanoi 13.—Los aviones pilotados por los pilotos españoles son esperados el día 19 en Saigon y el 20 en Hanoi.

Lórga y Gallarza llegan a Bushire y reanudan el vuelo para Bender-Abbas

Bushire 13.—Llegaron a este Aeródromo los aparatos números 29 y 30 pilotados por los capitanes Lórga y Gallarza, dispensándoseles un cariñoso recibimiento.

Los aviadores reanudaron el vuelo a la 1'35 con dirección a Bender-Abbas.

Plazas del Banco Hispanoamericano

SUCURSAL DE GRANADA
Cambios del 13 de Abril de 1926

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	67	80
Amortizable 5 por 100	00	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Exterior 4 por 100	82	00
Tesoro 4'75 por 100	000	00
Banco Hispanoamericano	000	00
Banco de España	603	00
Banco Español Río de la Plata	00	00
Banco Central Mexicano	000	00
Azucares. Preferentes	000	00
Ordinarias	000	00
Acciones Tabacos	000	00
Ferrocarriles del Norte	462	75
Madrid, Zaragoza y		
Alicante	439	50
FRANCOS	24	20
LIBRAS ESTERLINAS	33	95
Marcos	0	00
Dólar	0	00
Liras	00	00
Francos suizos	000	00
Francos belgas	000	00
Escudos portugueses	0	00

Teatro Cervantes

Hoy miércoles 14 de Abril de 1926
Ultimo día
de actuación del fenómeno mágico
Doctor SAA
CONDE DE VALDEMAR

NUEVOS TRUCOS

EXPLICACION DE ALGUNOS
RISA CONTINUA
A las 10 en punto
Precios: Butaca, 2 pts. General, 0'40

EL JUEVES DEBUT EN EL

Teatro ISABEL la CATOLICA
de la compañía de comedias
Margarita Xirgu

OLYMPIA

Hoy miércoles 14 de Abril de 1926
Secciones desde las 3 de la tarde
la última a las 11 de la noche

EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

Entreno de la magistral película en siete actos, adaptación cinematográfica de la obra de Albert Fayson (celebre escritor inglés) que lleva por título

Esposas sin amor

Suprema creación del eminente actor John Barrymore, secundado por las bellísimas estrellas Colleen Moore y Ana Q. Nilsson

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS
CAMELONES PECTORALES GENARRO
(Al eucalipto y savia de pino)
Desinfectantes del aparato respiratorio
CAJA, 35 y 70 CÉNTIMOS.—Farmacias y Droguerías de toda España



Es maravilloso
que se encierre en este frasco tan pequeño tanta energía y tanto poder. El ha prolongado tu vida librándote de seguros achaques y me ha dado a mi una naturaleza robusta y un cerebro fuerte para el trabajo.
Con el jarabe de

HPOFOSFITOS SALUD

se fortalecen los músculos, se vigorizan los nervios y se cura rápidamente la neurastenia, la inapetencia, el agotamiento y todas aquellas dolencias producidas por la anemia.

Más de 35 años de exito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Rechaza todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel
y secretas
Plaza Nueva, 2, entresuelo.
De 4 a 7

Ferretería Universal

Serrano y Pizarra
Hierros, Aceros, Tuberias, Herramientas. Accesorios para Máquinas, etc., etc.
Plaza de San Agustín 12 y 13
Granada
Teléfono 235

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

TOROS

La corrida de Beneficencia. Cogida de Gitanillo

Madrid 13.—Se celebró la corrida de Beneficencia, dos veces suspendida, lidiándose ganado de Santa Coloma, por Márquez, Marcial Lalanda, Villalta y Gitanillo.

Asistieron la infanta Isabel, el jefe del Gobierno y los militares portugueses.

La corrida fué un desastre. Gitanillo fué cogido por el primer toro aparatosamente, resultando solo con un varetazo en el pecho que no le impedirá torear el domingo en Barcelona.

Se distinguió la faena de Gitanillo con sus alarides de valor y por la cual dió la vuelta al ruedo y salió a los medios para saludar.

También sobresalió un quite de Márquez y media verónica de estilo belmontino.

Marruecos

El poder de Abd-el-Krim toca a su término

Madrid 13.—Un periódico oficioso dice a propósito de las conversaciones eventuales de paz:

«La ratificación completa del convenio franco-español establecido en Madrid el pasado año en el que quedaron discutidas todas las cuestiones hasta en el menor detalle, relativas a la activa acción política militar a realizar en la próxima primavera y verano, ha consolidado la situación inmejorable de los dos países frente al enemigo, cuyo poder toca a su término.»

Vetuan

La anarquía en Xausen. Bombardeo Tetuán 13.

—Informes de Xausen dan cuenta de que la ciudad sigue en plena anarquía.

Los órdenes del cabecilla de atacar al caid Zela y de hacerlo también contra las posiciones españolas, no pueden llevarse a cabo, pues el citado caid reúne numerosos contingentes, a los cuales es imposible hostilizar sin una mortal contestación.

La avisción ha bombardeado los poblados de Beni Fay y Tefer, donde fueron vistos varios grupos rebeldes.

Larache

Fallecimiento de un compatriota

Larache 13.—Ha fallecido el importante colono don Juan Miguel Cuartero, habiendo producido su muerte general sentimiento.

(Pasa las telegrafías a 6.º plano)

A los opositores para Hacienda

En muy poco tiempo aprenderán mecanografía, escribiendo en «Máquinas Underwood», estando nuestras clases a cargo de una experta mecanógrafa.

ACERA DE DARRO, 56

TRAJES A MEDIDA

Géneros del país y extranjeros
ESTAMBRES, CHEVIOTS,
ARTICULOS DE SPORT, etc.

Almacenes EL AGUILA

LA MAS ALTA RECOMPENSA — MEDALLA DE ORO.

HERNIA

La Hernia es una enfermedad seria. Para curarla es menester un aparato serio.—Con el Vendaje CONTENTIVO del Doctor Barrere de París, todos aquellos que sufren de Hernia, aun cuando sea escrotal y voluminosa, se transforman en personas normales y fuertes, como si jamás hubieran padecido semejante dolencia.

Con este maravilloso aparato, la Hernia es radicalmente SUPRIMIDA en el adulto y CURADA en los niños y juveniles. En interés de vuestra salud, no esperéis más, y visitad al eminente especialista de París M. Barrere, que reside personalmente en:

GRANADA: Farmacia de San Gil, Plaza San Gil, 10, el viernes 16 y sábado 17 de Abril.

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros bonitos de hilo o algodón.

Recomendamos procurar visitas con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstentación ni alardes, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y sedas para vestidos de señoras y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballeros.

EL LEON

Mesones 98.-Ahorra Plaza Zorrilla 98
Teléfono 240. - Granada

Llegada de un avión francés
 Larache 13.—Llegó al aeródromo militar un avión francés en el que viaja la comisión militar que realiza los trabajos necesarios para el trazado del plano de la zona internacional.

Fuego de artillería. Bombardeos aéreos
 Larache 13.—Desde las posiciones de Maida y Aulet se hizo fuego de cañón contra varios poblados rebeldes, causando en los mismos grandes destrozos.

La escuadrilla de servicio realizó vuelos de reconocimiento sobre el aeródromo de Beni Sial y algunos próximos a Tefer, regresando a su base sin novedad.

Ceuta
Funerales por el Cardenal Benlloch
 Ceuta 13.—En la Catedral se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del Cardenal Benlloch.

Asistieron el Comandante general, comisiones militares, el Ayuntamiento en Corporación y muchos fieles.

Una visita a Dar Riffien
 Ceuta 13.—El hacendado bilbaíno don Enrique Careaga, con varios aristócratas de Madrid, realiza un viaje de turismo por Marruecos y se propone llegar hasta la zona francesa.

Recientemente han realizado los excursionistas unas visitas al campamento del Tercio en Dar Riffien, durante la cual estuvieron acompañados por el coronel Liniers.

Poseción
 Ceuta 13.—El general segundo jefe de la plaza, señor Gómez Morato, se ha posesionado de la presidencia de la Comisión para conceder la propiedad de los terrenos del campo de Ceuta.

Melilla
De una incursión en Axdir. Murió en la sorpresa un desertor de Regulares
 Melilla 13.—Comunican de Axdir, que siguen con la mayor actividad las obras en pistas y carreteras, así como las de embarcadero y alumbramiento de aguas.

También agregan detalles a los que se poseen de la incursión nocturna realizada al campo enemigo por un grupo de los harqueños de Soliman el Jtibi.

Llegaron con mucho sigilo, sembrando la confusión en la guardia enemiga, de la que, como es sabido, resultaron cuatro muertos.

Uno de éstos era un desertor de las fuerzas Regulares de Ceuta.

Disparos de cañón. Marcha nocturna
 Melilla 13.—Desde la posición de Farha se hizo fuego de cañón contra grupos enemigos que realizaban trabajos de fortificación.

Ha realizado una marcha nocturna hasta Reyren, el primer batallón del regimiento de Africa.

La fuerza regresó al punto de partida, sin novedad.

Agresión
 Melilla 13.—Unos malhechores han hostilizado a los obreros indígenas que trabajan en la carretera de Dar Drius a Midar.

Fuerzas de los campamentos de Dar Drius y de Tafersit, ahuyentaron a los agresores.

Sanjurjo a Málaga
 Melilla 13.—A bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia», marchó a Málaga el Alto Comisario señor Sanjurjo, acompañado de su hijo Justo, que sigue mejorando y de sus ayudantes.

Aunque reina gran temporal, confía el comandante del crucero en llegar con tiempo suficiente para que el señor Sanjurjo alcance el expreso de Madrid.

Regiones
Andalucía Occidental
Rada a Madrid
 Sevilla 13.—Pablo Rada marchó anoche, en el expreso, a Madrid.

Como la noticia no fué del dominio público, acudieron a la estación pocas personas para despedirle.

Murcia
Llegada de barcos. Esperando al «Buenos Aires»
 Cartagena 13.—Precedentes de Sevilla, llegaron el destructor «Lazaga» y los seis submarinos de la serie B, que fueron a esperar a los aviadores.

Las noticias anunciando la llegada del crucero argentino «Buenos Aires», han causado gran satisfacción.

Se preparan en honor de los marinos diversos agasajos.

Cataluña
El Obispo gravísimo
 Barcelona 13.—Se encuentra gravemente enfermo, hasta el punto de temerse un funesto desenlace, el Obispo de la diócesis.

El supuesto viaje del Rey
 Barcelona 13.—El Gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que carecía de fundamento la noticia que daba algún periódico sobre el viaje del Rey a Barcelona el sábado próximo.

—Por lo menos—agregó la citada autoridad—yo no tengo noticia oficial de ese viaje.

Valencia
Accidente automovilista
 Castellón 13.—A primera hora de la mañana ocurrió un trágico accidente en

tre los pueblos de Vilagamón y Puebla de Tormes.

En el sitio denominado «La Emperadora», un automóvil de la matrícula de Castellón, conducido por su propietario José Vicente Marzo, al tomar una curva dió la vuelta de campana quedando todos sus ocupantes debajo.

Resultaron muertos Ramón Val y Enrique Trellez; gravemente herido José Vicente Marzo y menos graves, Francisco y José Marzo.

El automóvil quedó partido en tres pedazos.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Castellón.

Asturias
Suspensión levantada
 Llanes 13.—El Gobernador de la provincia ha levantado la suspensión indefinida que impuso a «El Pueblo».

Castilla la Nueva
Aterrizaje de un avión
 Mora 13.—Cerca de Consuegra aterrizó por averías en el motor un aeroplano de Getafe que procedía de Sevilla.

Los aviadores resultaron ilesos.

Extranjero
Muertos por un automóvil
 Perpignan 13.—En la carretera de Prades, un automóvil arrolló a Antonio Chea, de treinta años, que marchaba subido en una bicicleta y a un hijo de ocho años que llevaba, causando a ambos la muerte.

Un homicidio
 París 13.—Comunican de Carmaux que a causa de una discusión el español Julián González disparó cuatro tiros a otro español llamado Albina, ocasionándole la muerte.

Norteamérica
Se arroja desde un rascacielo
 Nueva York 13.—El joven Joy Hilton, hijo del vicepresidente del Banco de Manhattan, puso fin a su vida arrojándose desde el vigésimo piso de la casa donde prestaba sus servicios como empleado.

Antes se causó una profunda herida en el cuello con unas tijeras.

Ignóranse las causas del suicidio.

Movimientos sísmicos
 Nueva York 13.—Los principales observatorios han recogido movimientos sísmicos desde las 3 a las 4'28 en la costa surdeste de Australia.

Italia
El viaje de Mussolini. «La poderosa fuerza italiana»
 Trípoli 13.—El acorazado «Cavour», en el que viaja Mussolini, llegó a las siete de la mañana.

El presidente, después de pasar revista a las fuerzas, arengó a los elementos indígenas que le esperaban.

Seguidamente recibió la representación del Cuerpo consular, entre la que figuraba España.

Declaró que su viaje debe interpretarse como una afirmación de la fuerza poderosa italiana cuyo destino le empuja a tierras africanas.

Gibraltar
Turistas
 Gibraltar 13.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico italiano «Conte Biancamano», al mando del capitán C. Zurchi y procedente de Nueva York, con seis días de viaje.

Trae a su bordo 842 turistas, la mayoría de los cuales han estado visitando la población.

Accidente del trabajo
 Gibraltar 13.—En el Arsenal y estando trabajando en un andamio, sufrió una caída desde una altura de dieciocho pies, el español José Vivas, natural de La Línea.

Fuó conducido al Hospital militar, donde se le apreció una fuerte contusión en la cabeza.

Inglaterra
Los Subsecretarios italianos
 Malta 13.—Por averías en el motor, el hidro que conducía a Trípoli a los Subsecretarios de Aeronáutica y Guerra, tuvo que amarar.

El vapor «Mandátore» recogió a los dos Subsecretarios y los condujo a Malta.

Desde este punto siguieron su viaje a Trípoli, a bordo del «Tigre».

El viaje de Amundsen
 Rugby 13.—El director de que Amundsen proyecta marchar al Polo, ha sido repuesto de las pérdidas de gas durante su travesía de Roma a Pulham (Inglaterra).

Está dispuesto para seguir su viaje si mejora el tiempo, realizando su etapa a Oslo.

Grandes inundaciones
 Bagdad 13.—Continúan las inundaciones, habiéndose desbordado el Tigris.

El agua alcanza en algunos lugares inmediatos cuatro metros.

Los daños pasan de un millón de libras esterlinas.

Servicio Meteorológico Oficial
OBSERVATORIO DE ARENILLA - ALTITUD 657 m.
OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Presión a P.	WIND	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Estado de las nubes
7	702.7	Calma	0.0	7.8	91	Cubierto
13	703.4	NW	0.2	12.0	69	Casi cubierto
19	704.2	NW	1.3	13.4	69	Idem

Temperatura mínima 14.9 Máxima máxima 6.8

Tiempo probable para hoy
 (RADIO EN LA OFICINA CENTRAL)
 Buen tiempo.

PARA EL FOMENTO DEL TURISMO
Una bella película de Granada
 Con objeto de hacer propaganda de Andalucía y fomentar el turismo por todo el mundo, especialmente en América, se está editando una magnífica película.

Como recordarán nuestros lectores hará próximamente un mes, y durante más de quince días, se estuvo impresionando en Granada la parte más interesante de la expresada película, que llevará música del notable compositor granadino Angel Barrios.

Hace pocos días, y ante un selecto público, se ha hecho la prueba de esta admirable película en Córdoba, cuya Prensa ha dedicado calurosos elogios.

En este nuevo film, cuya duración es aproximadamente de dos horas, y que se ven las lindas mujeres granadinas y cordobesas, mostrando sobre el telón el recitado encantado de su hermosa única, así como se recuerdan las históricas grandezas de los moriscos reinos de Córdoba y Granada.

La fotografía es excelente y el texto de afinadísima y fluida prosa se intercalan versos de Zorrilla, Grilo y Villalpessa, muy encajados al asunto.

Tan extraordinaria película ha sido cedida gratuitamente por la casa editora a la Asociación de la Prensa de Granada para que nuestra capital tenga la primicia de admirarla en uno de nuestros primeros Colegios, ya que inmediatamente ha de ser proyectada en Madrid.

Audiencia pública
REVISTA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
 Sala de lo civil.—Juzgado de Andújar, doña Josefa Díaz con don Angel Corazón sobre nulidad; abogados, señores Hernández Carrillo y García Valdecasas; pro curadores, señores Navarro y Donnet; secretario señor Pardo.

Vélez Málaga: don Enrique Bravo de Mancilla con la Sociedad Azucarera Larios, sobre renovación de contrato; abogados, señores Sánchez Chacón y Vides; procuradores, señores Checa y Gomez Tortosa; secretario señor Alonso.

Audiencia Provincial: sección primera.—Juzgado de Baza: causa 65 de 925, sobre tenencia de armas. Ponente, señor Esteve; abogado, señor Palacios; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Campillo: causa 57 de 925, sobre tenencia de armas. Ponente, señor González Miriño; abogado señor Gil de Gibaja; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: causa 67 de 925, sobre disparo y lesiones. Ponente, señor González; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Taboada; secretario, señor Alonso.

Santofelices
 La sala de la sección primera ha condenado a José María Escanuela en causa de Motril sobre abusos deshonestos, a la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor.

En causa del Campillo sobre hurto ha impuesto a Juan Molina, la pena de 6 meses y 1 día de presidio correccional.

La Sala de la sección segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa 128 de 925 del Juzgado del Salvador, sobre estafa.

JUSTINIANO
Casos y cosas
Donaire maltratado
 Santiago Donaire Dueñas, de 22 años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia, que Miguel Lozano le había hecho objeto de malos tratos de palabra.

Niño intoxicado
 Ayer mañana fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, el niño de dos años, Emilio Garrido González, que vive en la calle de los Arandas, número 21, el cual había ingerido 12 pastillas de Laxen Buslo.

Le hieron de una pedrada
 El joven de 11 años, Manuel Hernández Ruiz, que vive en la Placeta de Santidana, fué asistido anoche en el Hospital, de una herida contusa de dos centímetros de extensión, situada en la región occipital, que le ocasionaron con una piedra, ignorándose quien fuera el autor de la agresión.

Se fractura el brazo derecho al caerse de una caballería
 Cuando marchaba con dirección a su domicilio montado en una caballería, el vecino de Illora, Juan Martín García, tuvo la desgracia de que ésta se espantara, tirándolo al suelo.

Por varios vecinos fué trasladado a dicho pueblo, donde por el médico titular se le prestó asistencia.

Para atender totalmente a su curación, se trasladó el lesionado a esta capital ingresando en el Hospital, donde después de ser asistido, quedó encamado en la sala de San Juan de Dios, calificándose su estado de grave.

Denunciado por estafa
 Ante el inspector de guardia de la Comisaría de Vigilancia, compareció anoche el industrial don Antonio Navarro Romero, de 33 años, con domicilio en la calle de San Jerónimo, denunciando, que hace algún tiempo viene haciendo pedidos de aguardiente, de su fábrica «La Mezquita», el corredor Miguel Fernández Fernández, con pretexto de que es pariente.

Con posterioridad, se ha enterado que los referidos pedidos, que ascienden a 450 pesetas, los ha cobrado a los clientes sin que le haya entregado sin dar explicaciones.

En vista de lo anterior denuncia, la policía hace gestiones para la detención del aprovechado corredor.

De la provincia
 En Albolote. Final de una cataquesis
 El domingo, 11 del actual, se celebró en este pueblo una fiesta, en extremo simpática, en la que los niños celebraban el final de las cataquesis que los PP. Jesuitas les dedican con celo y entusiasmo para ilustrar sus corazones en el amor a Dios y a la Patria.

Por la mañana hubo solemne función religiosa, celebrando el Santo Sacrificio de la Misa el P. García Alonso S. J. y durante ella mantuvo la atención de los pequeños el P. Huidobro S. J., con párrafos bellísimos y sencillos, dando la última mano de preparación a sus almas para recibir la Sagrada Comunión.

Se acercaron a la Sagrada Mesa unos 300 niños de ambos sexos, dirigidos por sus maestros doña Dolores Alonso y don José López, resultando el acto verdaderamente conmovedor.

Desde la Iglesia marcharon todos en ordenadas filas, precedidas del emblema Patrio (al cual entonaban un himno de amor), al magnífico grupo escolar, procediéndose al reparto de premios, que fueron muchos y valiosos, por los PP. Jesuitas.

Por la tarde salió procesionalmente la Inmaculada, asistiendo los niños con banderitas, cantando alegres composiciones, presidiendo las autoridades.

Terminada la procesión, las autoridades se dirigieron a la tribuna levantada en la explanada de la Iglesia, ocupando asientos, junto a nuestro digno Alcalde don Francisco Fernández, el juez don Pedro Montes, el cabo de la guardia civil don Julio Jiménez, y los concejales don José Fernández, don Antonio Morales y don Antonio Fernández.

Recitaron bellísimas poesías varias niñas y niños que cantaron al auditorio, y finalmente el P. Huidobro, S. J., dió las gracias a todos por su asistencia, les excitó a que practicasen la Doctrina cristiana, para ser felices, y terminó con un caloroso «Viva la Virgen, ¡Viva España católica, ¡Viva el Rey! que fueron contestados con entusiasmo por el auditorio emocionado.

El Corresponsal, Juan Manrique Alonso.
 Albolote, Abril, 926.

La Perta de Cuba
 3, Zacatín, 3 (frente a Garach)

Especialidad en flores, artículos de pie para señora y caballero, bisutería fina, objetos para regalos y perfumería.

LABRADORES!!
SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS
Remolacha Forrajera y Alfalfa
 El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES
HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION
MAIZ TREMESINO ESPECIAL

Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandas» de grandes rendimientos en grados y peso.

JUAN LEYVA X Mesones, 3 y 5 X GRANADA

Shell
GASOLINA PERFECTA
ACEITE PARA AUTOMOVILES
PETROLEO REFINADO
ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL y GAS-OIL

Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo Teléfono, núm. 492

Teatros
Salón Regio
 Hoy se despide de nuestro público el célebre ilusionista español Conde de Waldemar, con sus difíciles experimentos de alta magia y juegos de prestimano, que han asombrado a nuestro público con una serie de maravillosos trucos, que si bien están en el convencimiento general, son debido a las necesarias preparaciones, también hay que confesar que todo el público desearía saber la forma de llevarlos a cabo.

La función de esta noche la anuncia a las diez completa y proyectándose ante una bonita película en dos partes.

Programa para hoy:
 1.º Sinfonía.
 2.º Estreno de la chistosísima comedia en dos partes, titulada «Carrera de Obstáculos».
 3.º Estreno de la comedia en cuatro partes que lleva por título, «Patricia Aviadora».

Olympia
 Programa para mañana:
 1.º Sinfonía.
 Estreno de la magistral película en siete actos, adaptación cinematográfica de la obra de Albert Fayson (célebre escritor inglés) que lleva por título «Espasos sin Amor».

Convocatoria
 Los Síndicos y Clasificadores del gremio de Sastres sin géneros, convocan a sus agraviados al juicio de agravios que tendrá lugar el día 20 del actual y hora de las diez de su noche, en el local de la Unión Comercial, Campillo Bejo, 1, advirtiéndoles que el reparto formado estará expuesto por cinco días en la casa número 39, piso 1.º de la calle de la Alhóndiga.

Revista de mercados
Estadística pública
 Estado de la explotación verificada en el día de ayer:
 Becerros 5, a 4'15 pesetas kilo; toros 3, a 4'05; vacas 1, a 3'90; borregos 123, a 3'30; cabras 8, a 2'20; buyes 6, a 0'00; ovejas 0, a 0'00.

Prezcos o que se vende en el Mercado.—Carné de 1.º, a 5'50 pesetas; idem 2.º, a 5'00; id. 3.º, a 4'10; idem 4.º, a 3'00; borrego con bueso, a 4'15.

Los Bestes
 Colización de cereales:
 Garbanzos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; idem: cebada superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazaganas, a 40; yerros, a 50; cebada, 50; seña, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

Estafeta de la provincia
 La Guardia civil de Benalúa de Guadix ha detenido a Martín Navarero Martín (a) Tarugo, que hizo un disparo sin consecuencias contra su convecino Antonio Sierra Espinola, porque éste no accedió a entregarle sin dinero una hogaza de pan.

—La de Orce a José Gallardo Ramírez, que con una piedra causó una herida en el parietal derecho al vecino de Glera, Angel Jiménez Martínez, con el que sostuvo riña discutiendo el derecho a utilizar las aguas en riegos.

—La de Puebla Don Fadrique a Clemente Sánchez Romero, por causar daños en propiedad ajena.

—La de Albolote a Juan Soto García, por desobediencia al alcalde de dicho pueblo.

Identificación del cadáver hallado en la cuesta de Gómez
 Por funcionarios de Vigilancia, ha sido identificado el cadáver que la madrugada del lunes, apareció en la puerta de la cochera de la casa número 4.

Ha resultado ser el de un individuo llamado José Lucena Ruiz, de 50 años, ebanista, soltero y sin domicilio, teniendo como única familia, una hermana que vive en la Portería de la Concepción.

Ayer mañana le fué practicada la autopsia al cadáver, por los médicos forenses don Francisco Sánchez Girona y don Julio Olóriz García y el practicante don Luis Molina de Haro.

Un herido de gravedad
 Ayer tarde, encontrándose en la calle de San Jerónimo varios niños jugando, uno de ellos llamado Miguel Mata González, de 5 años de edad, que vive en la calle Cocheros de Santa Paula, tuvo la desgracia de caerse al suelo, produciéndose la fractura de la tibia derecha, en su tercio inferior.

Trasladado al Hospital de San Juan de Dios, le fué prestada asistencia facultativa, calificándose su estado de grave.

Después de curado fué llevado a su domicilio.

Noticias breves
Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 447 raciones.
 —En el Asilo Nocturno, participaron 29 indigentes.

PICORES
 En la plaza SARRA, SARPULLIDOS, COQUE, MEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de

ACAROL

AUTOPIANOS
 = marcas =
Warbling
 El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase

Exclusiva para Granada,
MARTINEZ HERRERA
 Muebles de estio-Zacatín 41

Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no H H hace publicidad H H

Información militar

Servicio de la Plaza
Parada: Los Cuorpos de la Guarnición.
Jefe de día: Teniente coronel de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega.
Imaginería: Teniente coronel de Infantería, don Luis Angosto Palma.
Hospital y provisiones: 3.º capitán de Artillería, don Federico Hornillos Escobedo.
Imaginería: 4.º capitán de Artillería, don Francisco de Artea Fernández.
Vigilancia: Los Cuorpos de la Guarnición.
Talla a las ocho y media en la Junta de Clasificación y Revisión; un sargento de Infantería y uno de Artillería.
De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Llamamiento
 Se interesa por este Gobierno Militar sea llamado por los periódicos al vecino de esta capital, Juan Sánchez Luna, para que uno de los días laborales se sirva pasar por las oficinas de este Gobierno, de doce a una, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

Ascensos
 Ascende a alférez el suboficial de la Guardia civil con destino en la Comandancia de esta capital, don Manuel Rivas Virgil.
 Son promovidos en el Arma de Infantería, dos comandantes a tenientes coroneles, cuatro capitanes a comandantes y un teniente de la Escuela Reserva a capitán.
 El teniente del Cuerpo de Seguridad, con destino en la Compañía de esta capital, don Manuel Cruz Salas, es promovido al empleo de capitán.
 En el Arma de Artillería ascienden un teniente coronel a coronel, dos comandantes a tenientes coroneles, y dos capitanes a comandantes.
 En la Escala de Reserva, un teniente a capitán, un alférez a teniente y un suboficial a alférez.
 En Ingenieros, un comandante a teniente coronel y dos capitanes a comandantes.

Aspirantes para destinos a Grupos de Regulares Indígenas
 Se publica una extensa propuesta en la cual figura el soldado del Regimiento de Córdoba 10, José Romero Figueroa.

Pensiones
 Se concede la pensión anual de 328'50 pesetas, a Nicolás Martínez Ramos y Benita Moreno González, padres del soldado fallecido Manuel Martínez Moreno, cuya pensión han de percibir por la Delegación de Hacienda de esta capital.

Medalla de sufragios por la Patria
 Se concede la pensión mensual de 12'50 pesetas, fuera de filas, soldado Pedro Montelón Linares, cuya pensión ha de percibir por la Delegación de Hacienda de esta capital.

En el cuartel de la Morced.
Juicio crítico de las Conferencias y Ejercicios de cuadros de guarnición:
 Para cumplimentar la R. O. C. de 26 de Mayo de 1924 (D. O. núm. 120), se dispuso en la orden de la plaza de 1.º del actual, que el día 3 del mismo mes dieran comienzo el curso de ejercicios, sobre planos y conferencias, dirigidas por el general de la Brigada de Infantería, don Isidoro de la Torre Santaña.

El tema elegido para estas prácticas instructivas, consistía en un ejercicio de simple acción; la hipótesis era la siguiente:
 De Aranjuez avanza una columna de dos Regimientos de Infantería con elementos de las Tres Armas y servicios auxiliares, y trata de atacar a Toledo, por la línea denominada Casa de la Alberquilla y Campamento de los Aljibes.

Este sector es defendido a su vez por otra columna de forma idéntica a la anterior.
 El mando de éstas, lo tienen los tenientes coroneles del Regimiento de Córdoba, don Santiago Taboada Goyos y don Felipe Serrano Tabares, y a su vez los regimientos, batallones, escuadrones, compañías y baterías, capitanes y oficiales de los distintos regimientos de esta guarnición.
 Durante 15 días ha sido desarrollada sobre el plano esta acción, ante el General Director, habiéndose dado también por ilustrados jefes y capitanes de las distintas Armas, importantes conferencias de diversos asuntos y todas ellas por lo general sobre arte militar y juego de la guerra.
 Para terminar este ciclo de conferencias, ayer a las once y media, tuvo lugar el juicio crítico de estos importantes ejercicios, que lo tuvo a su cargo el ilustrado general señor de la Torre.
 Presidió el acto el Gobernador Militar señor Marzo, asistiendo también el general de Artillería señor Sierra, sus respectivos ayudantes, jefe de E. M. señor Cuesta Cardona y todos los jefes y oficiales francos de servicio.
 Previamente fué leído por el jefe de E. M. de la Brigada, señor Cuesta, el tema, ejercicios y trabajos preliminares que debían de realizarse y

órdenes de los jefes de columna para la operación que se iba a realizar.
 Después el jefe de la columna ofensiva, señor Taboada, leyó un concienzudo y bien escrito trabajo, señala con toda clase de detalles la forma de atacar a la imperial ciudad, trabajo que demuestra su dominio completo en el arte de la guerra, y la forma de emplear las fuerzas y elementos a él encomendados.
 El general La Torre, en su juicio crítico, dice que la organización del vivac de las columnas, su marcha y avance, empleo de cada una de las Armas y servicios auxiliares, se ha hecho de perfecto acuerdo a los reglamentos, y que es para él una satisfacción grandísima el felicitar tanto a los jefes de columna, como a los demás jefes y oficiales que han tomado parte en estos ejercicios.
 Finalmente habla el general Marzo, y con palabra fácil y completo dominio del asunto, dice en la realización de estos ejercicios es debido no solamente a la falta de material, sino también a encontrarnos en la actualidad con doctrinas nuevas y reglamentos anticuados.
 A propósito de un artículo de «Tropas Coloniales», relativo a las operaciones verificadas en

el macizo de Beni-Hozmar, para evitar el ataque a Tetuán, hace ver esta fantástica operación, llevada a feliz término por nuestras tropas, no obstante el abrupto terreno, que habla que ocupar y los elementos de todas clases de que disponían los moros.
 El ilustrado general, que conoce palmo a palmo este terreno, por haber operado en dicha zona, relató la aludida operación con toda clase de detalles y entona un himno al triunfo de nuestras armas, estableciendo un bello parangón entre los ejercicios que se han realizado y la operación a que nos referimos.
 Bien podemos decir que las conferencias y ejercicios que referenciamos, han sido en extremo instructivos para la oficialidad toda de la guarnición.—S. M.

De Hacienda
Pagos para hoy
 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Mariano González, don Agustín Robles y Administrador de Loterías número 3.



Quemaduras, Granos, Heridas, Erupeiciones

y todas las enfermedades de la piel

Se curan con

Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada

Bálsamo HAZUL

En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

PADECIÓ DURANTE OCHO AÑOS

de los riñones, angina de pecho crónica, eritema herpético y estreñimiento.

SE CURÓ EN DOS MESES

CON EL APARATO «MAGNEOPÁTICO»

Miles de enfermos mueren prematuramente porque no hacen caso de los alarmantes síntomas de sus respectivas enfermedades y no procuran un tratamiento adecuado a ellas. Muchas personas se ven postradas a consecuencia de enfermedades de los riñones, tisis, dispepsia, neurastenia, debilidad nerviosa, reumatismo, parálisis y otras enfermedades crónicas. Muchos de estos desgraciados siguen sufriendo de mes en mes, de año en año, hasta que al fin encuentran alivio a sus males en el sepulcro.

A todos los que sufren, el aparato «Magneopático» les ofrece inmediato alivio y rápida curación. Este aparato no sólo expulsa la causa de la enfermedad, sino que da al cuerpo la fuerza vital necesaria para adquirir la salud, fuerza y vigor. El hecho de que todas las medicinas, tratamientos y cinturones eléctricos hayan fracasado, no quiere decir que su enfermedad sea incurable. Si me escribe, pronto se convencerá de lo que digo. El tratamiento magneopático aleja la muerte de la cabecera de los enfermos, limpia la lepra y la escrofulosis y expulsa el bísturí: es el enemigo de la debilidad y de las obsesiones y tristezas, y es el instrumento de la fuerza.

Escriba hoy mismo al señor representante del Magneopático, Apartado 218, LISBOA (Portugal), enviando 50 cts. en sellos de su país para gastos de expedición, y a vuelta de correo recibirá gratuitamente el libro «La Salud en la Naturaleza» y consejos e instrucciones para su curación.

Muy señor mío: Tengo el inmenso placer de dirigirla la presente como testimonio de mi profundo agradecimiento por haberme curado de la enfermedad que padecía desde hace ocho años, con sus maravillosos aparatos Magneopáticos, que nadie, como el que padece es capaz de darle la importancia que tienen después de ser curado.

Pues mi enfermedad de la piel, eritema herpético que padecía en la parte cabelluda y en el ano, que tantas molestias y malos ratos me ha hecho sufrir, produciendome llagas y cortes; además, también sufría de enfisema pulmonar y bronquitis con frecuentes constipados y fatiga, dolores a los riñones, estreñimiento pertinaz, habiendo sido diagnosticada mi enfermedad del pecho por los médicos, de angina crónica de pecho y herpes, para lo cual había seguido numerosos tratamientos y purificantes sin ningún resultado, y hoy puedo decir que gracias a sus aparatos, con dos meses de tratamiento no tengo más dolores de riñones que tanto me han hecho sufrir, la enfermedad del pecho y fatiga también ha desaparecido completamente, asimismo el herpes ha desaparecido, y así es que hoy me encuentro con más apetito que antes, con más ganas de trabajar, pues antes de usar sus aparatos me encontraba pesado, todo me hacía mal y molestaba como si me hubieran pegado una paliza. Hoy no tengo nada desde que uso su aparato Magneopático, que es maravilloso, como sin molestia, evacuando diariamente y cada día noto que me encuentro mejor y estoy tan contento y agraciado a usted por el gran favor que me ha hecho que no lo olvidaré nunca y mi agradecimiento hacia usted no tiene límites.

Adjunto a la presente mi fotografía como justificante de mi testimonio, autorizándole para que haga el uso que crea por conveniente, y sin más, me reitero de usted atento servidor, que le desea mucha salud y disponga de este su servidor, q. e. s. m., Antonio Igual, Pasaje Concepción, núm. 4, Barcelona.

DON JOSE POAL JOFRESA, Notario del Ilustre Colegio de Barcelona, con residencia en esta capital.

DOY FE: De que la precedente firma es legítima de don Antonio Igual Martín, vecino de esta ciudad, mayor de edad, al cual conozco, quien la ha reconocido como suya a mi presencia en el día de hoy. Y para que conste, extendiendo la presente, que signo, firmo y rubrico en Barcelona, a once de Marzo de mil novecientos veintiséis. Sigue la firma del Notario, el sello notarial y los timbres del Estado.

Grandes Talleres de Fundición

Construcciones Mecánicas y Metálicas

de

ROCA y COMP.

Especialidad en instalaciones completas

de Fábricas de Aceite

Timbres para la fabricación de mosaicos hidráulicos.-Prensas para timbrar pieles y badanas.-Prensas para uvas.-Guillotinas y prensas para cortadillo de azúcar.-Depósitos cilíndricos chapas acero para aceite y calderería en general

Teléfono núm. 246 - Rejas, 30, Granada - Dirección telegráfica: ROCA.

Necesito

Corresponsal activo

en cada plaza para introducir aparato multi-coprador ibérico

A MARTIN MAYOR - Apartado 528 - Barcelona

Oposiciones para auxiliares femeninos en el Cuerpo de Correos

con 2.500 pesetas de sueldo

Prorrogadas hasta 30 de Abril presentación instancias y hasta 1.º Junio examen.

Para informes y preparación, don Antonio Martín Carretero, Oficina de Correos, Concepción, 26, 2.º derecha.

SELLOS

ANTIGUOS 1850 AL 1900

Colecciones y archivos antiguos de correspondencia compro a buenos precios. Puede dirigirse a don Antonio Martín, Concepción, 26, 2.º derecha, Granada.

Se alquila

Un carmen en el Albaicín. Razón, Tienda de Tres y Medio.

Por ausencia se vende

Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros.

Atarazana Santísimo, 2, de 12 a 4.

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos

EN ATARFE

Abonos y primeras materias

Único depósito en Granada, calle de Gracia, número 10

Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

Automóviles CADILLAC

Han llegado a España los nuevos tipos 1926

PRECIOS DE LOS MODELOS ABIERTOS

TURISMO 7 ASIENTOS	36.000 pesetas
SPOR 4 5 ASIENTOS, con maleta, paragolpes, derivabrisas, etc.	36.000 —
ROADSTER 2 ASIENTOS	36.000 —

Agente exclusivo para la provincia de Granada, DOMINGO ALONSO Ancha de Santo Domingo, 8

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento, es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese mismo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aún hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanas) de lo que hoy es límite de las Repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana «ES EL CANTO DE LA SIRENA»; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor del regenerador IPOS le garantiza: SI Vd. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director, D. Nicolás Guerrero, con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios, por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

SR. D. NICOLAS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

DUBIED

La Máquina tricotosa

para fabricar en casa toda variedad de artículos de punto que se pueden vender con grandes beneficios, jerseys, sweater, pullover, vestidos, abrigos, etc. Fabricación facilísima. Demostración gratuita

Ventas a plazos

Rafael Marfil — San Matías, 2 y 4

Folleto del NOTICIERO GRANADINO Número 67

M. Maryan

LA ROSA AZUL

VERSIÓN CASTELLANA POR A. MARIÁTENA, PROPIEDAD DE LA EDITORIAL PUEVO

abrazó a su hija y partió para su des-pacho.

No era más que la una y media... ¡Media hora aún de espera, de tortura! Trataba en vano de representarse lo que iba a pasar... Iba a ver con el uniforme de oficial a aquel al que todavía llamaba miserable. ¡Ah, si no hubiera sido por aquella falta deshonrosa—este crimen—, con qué orgullo no le hubiera acogido! Mauro había trabajado, había vertido su sangre... Sí; pero había sido en expiación. A pesar de estos hechos brillantes quedaba una mancha, una deshonra...

El general se estremeció. Y su hijo, su propio hijo, ¿no le había también, en su secreto pensamiento, tratado de miserable?

Con lo que sabía de él, ¿no podía pensar, por desgracia, que Germán hubiera sido capaz de sucumbir a una tentación vergonzosa? Sí; pero, en fin, éste no habría cometido ningún acto patente y preciso. El general gimio involuntariamente. Era preciso que Mauro partiese... Se volvía loco pensando que estaba en la misma población, que respiraba su mismo aire. ¡Ver este querido uniforme sobre este ser secretamente deshonrado...! sí, deshonrado a pesar de su arrepentimiento...

Y se puso a contemplar el movimien-

to lento, pero inflexible, de la aguja de reloj.

Había querido a Mauro. Nadie sabía hasta qué punto le había querido, y a mismo tiempo sentía que éste realizaría más su ideal que su propio hijo. ¡Oh, si ahora hubiera podido abrir los brazos y decirle: «Soy tu padre!» Pero entre ellos existía un abismo; este robo doméstico, esta audacia de haber vuelto bajo su techo después de haber cometido semejante crimen...

La aguja avanzaba lentamente mientras su propia indignación excitaba su cólera, tan desgraciadamente reavivada. Tuvo un estremecimiento cuando el timbre sonó las dos, y trató de calmarse y conciliar en su actitud y sus palabras lo que merecía de desprecio el hombre y de reserva el oficial...

XXXIV

Aún resonaban las dos campanadas en el aire cuando unos pasos se hicieron perceptibles detrás de la puerta.

Llamaron.

—¡Entrad!

El ordenanza abrió y saludó.

—Mi general, el subteniente De Laguenal.

—Está bien...

El ordenanza desapareció y Mauro apareció en el umbral.

El general trataba en vano de hablar. Hizo un ademán imperioso. Mauro cerró la puerta y permaneció de pie, inmóvil, pálido, rígido.

Se miraron ávidamente, sobrecogidos el uno y el otro del cambio operado en estos cuatro años. Que el general hubiera envejecido, era por demás comprensible; las penas que había sobrellevado, más bien que la edad, habían blanqueado sus cabellos, endurecido sus facciones y dado a su mirada, cuando él no se daba cuenta, una expresión trágica.

Mauro había franqueado el período en el cual se adivina la virilidad. Hasta los veinte años conservó la expresión y el aspecto de un adolescente, y la transformación había sido repentina. Pero lo que causaba en el general asombro y emoción era el cambio de expresión, la sustitución, por decirlo así, de una personalidad nueva de la que sólo había conocido el bosquejo. No podía decirse que fuera hermoso si la belleza masculi-

na consiste en la armonía y la regularidad de las facciones y de las formas. Pero ofrecía el tipo más chocante de soldado y de caballero en su esbeltez y en su gallardía. Su perfil aguilucho, su tez bronceada, sus ojos negros y penetrantes y yo no sé qué gracia y qué distinción en su actitud hermanaban con su aire enérgico y decidido. La señal de sus heridas alteraba en el lado derecho la perfección de las líneas de su frente, pero en cambio daban a su fisonomía un encanto irresistible. El general no pudo por menos de apreciar la extraordinaria gravedad que había adquirido; se mantenía inmóvil, tranquilo, su aspecto impenetrable; pero a través de sus sienas se veía latir violentamente la sangre de sus arterias.

El general apoyó la mano sobre la mesa para calmar su temblor.

—Me han informado que estabas en Toul a consecuencia de un mal entendido—dijo secamente, esforzándose en dar a su voz una entonación natural.

—Sí, mi general. Las guarniciones que yo había solicitado no han podido serme concedidas, y han creído que me sería agradable venir aquí.

Su voz era siempre armoniosa. Ahora tenía un sonido como metálico, y a pe-

sar de su turbación y de la cólera que sentía despertarse en él, el general no pudo por menos de hacerse una reflexión profesional y decirse que Mauro debía mandar de un modo admirable.

—Naturalmente, vais a marchar.

—Naturalmente, sí, mi general.

Su voz tenía un reflejo de dolor, de amargura, aun en su mismo acento respetuoso.

—Apoyaré toda reclamación, toda petición que tienda a alejarlos de aquí.

Las arterias latían más, aceleradamente; Mauro se inclinó, siempre impasible en apariencia.

—¿No tenéis nada más que decirme, mi general?

El no se ahogó en la garganta del general. No pudo impedirle el pensar que aquel hombre había visto a su hijo, y de repente, la imagen de la italiana se alzaba ante él, y parecía oírle transmitir el recado de Germán: «Mauro es inocente.» ¡Oh, el testimonio de ultratumba que le asediaba, a pesar de sus esfuerzos por olvidarlo! ¿Cómo Germán no lo sabía algo sobre este triste asunto, ¿no por el mismo Mauro? Y entonces, ¿qué podía valer su afirmación? Pues al fin había una